

梁牧快訊 01/20/2019

謝謝新澤西州的伯特利中心與台灣宇宙光合作，於一月四日開始假座福遍中國教會展示「風雨彩虹百年見證歷史圖片展」。

我們的迦南團契於元月十六日(禮拜三)上午前往參觀。這些珍貴的歷史圖片共有 120 幅掛圖，見證國父孫中山先生與革命先烈在一百多年前，推翻封建統治，開創中國新紀元的歷史過程。展出內容著眼於國父孫中山先生作為基督徒的經歷和見證，以及辛亥以來，一些基督徒革命志士及建國英豪們的生命故事。

展覽資料源於許多兩岸三地的學者，由宇宙光林治平主編而成，其中許多圖片為當時在華的外籍人或傳教士拍攝。內容包括：

1. 辛亥革命建國時期：孫中山、陸皓東、鄭士良、黃興、劉靜庵等人。
2. 民初抗日時期：蔣中正、宋美齡、馮玉祥、張之江、張學良、佟麟閣、何應欽、張靜愚等人。
3. 締造台灣財經奇蹟：孫運璿、李國鼎、吳嵩慶、沈宗翰等人。
4. 詳考中國近代歷史，各行各業許多重要關鍵人物，其養成培育歷程，幾乎均與基督教有關，謹列舉若干獻身教育、醫療、社會救濟、文學、音樂，藝術工作等各方面的基督徒為例證。

這圖展也同時展示「馬丁路德 95 條論綱發布 500 周年歷史圖片」。參觀前承蒙李國宏姊妹和 Peter Ko 弟兄先行介紹，讓我們略知重點，明瞭歷代基督徒在世的美好見證。

華盛頓—基督教迫害監察組織『敞開的門 Open Doors』說，過去一年中，全世界九分之一的基督徒因信仰受到迫害。中國的宗教迫害程度急劇上升。

『敞開的門』星期三(2019 年 1 月 16 日)公佈年度報告『2019 全球監察名單』。報告指出，世界各地的宗教迫害都在上升。每 9 名基督徒中就有 1 人受到『高度』迫害，2018 年這個數字為 12 比 1。該組織說，在亞洲和中東地區，這個比例更為驚人，每 3 名基督徒中就有 1 人遭受『高度』迫害。

2018 年全世界仍有 50 個國家被該組織列入宗教迫害『黑名單』。朝鮮連續第 18 年位列第一，是全世界對基督教最有敵意的國家。報告說，朝鮮 20 萬至 40 萬基督徒的狀況有改善，大約 5 萬到 7 萬基督徒仍在勞改營中生活。

中國的排名從去年的 43 名躍升至 27 名。根據『敞開的門』估算，去年中國有 2000 多萬名基督徒遭受迫害。

報告指出，中國宗教迫害的程度急劇上升。共產黨的控制在加強，政府對民衆的監控也在加強。新的宗教法規限制所有形式的宗教表達。聖經被沒收、教堂被突襲、牧師被逮捕、傳教士被驅逐的事例越來越多。規模過大，或邀請海外傳道牧師的教會都被視作威脅。

『敞開的門』英國和愛爾蘭分部執行總裁布萊斯(Henrietta Blyth)在聲明中說：『在中國，我們的數據顯示，迫害程度為過去十多年之最。令人擔憂的是，一些教會領袖說，這是自 1976 年「文革」結束以來最糟的情況。』

香港《南華早報》援引美國智庫哈德遜研究所宗教自由中心主任希亞(Nina Shea)的話說：『中國原本會在未來 10 年或 20 年間成為全世界最大的基督教國家。但目前看來，基督徒們或被迫轉向朝鮮模式——弱勢、小眾，隱形於深深的地下。』

不過，『敞開的門』指出，儘管迫害持續增長，過去 30 年來中國的基督教社區也在快速增長。該組織稱，恰恰是當局的宗教迫害推動了基督徒人數的增加。一些研究機構估計，中國目前約有 9700 萬基督徒。

恩浸人啊！當我們的弟兄姊妹受逼迫時，我們須要多多為他們禱告。祈求神的國度早日降臨，止息一切苦難。阿們！

梁德舜牧師